
Comune di Arnesano

BATTERIA 3 + LOGICA

Attenzione! Per la corretta validazione del presente questionario è necessario annerire completamente la casella della
risposta selezionata.

1. In base al principio di sussidiarietà affermato dall'art. 118 Cost.:

A.Le funzioni amministrative devono essere esercitate dallo Stato il quale però può disporne il conferimento ai Comuni.
B.I Comuni sono titolari in generale di tutte le funzioni amministrative e solo quando lo impongano esigenze di carattere

unitario tali funzioni sono conferite ai livelli di governo superiore.
C.Le amministrazioni devono essere idonee organizzativamente all'esercizio delle funzioni loro attribuite.
D.I Comuni sono titolari esclusivi di tutte le funzioni amministrative che non possono in nessun caso essere conferite ai livelli

di governo superiore

2. In base alla L. 241/1990 (art. 10bis), la comunicazione dei motivi ostativi all’accoglimento dell’istanza, cd. preavviso di
rigetto:
A.È esclusa per i provvedimenti in materia previdenziale ed assistenziale sorti a seguito di istanza di parte e gestiti dagli enti

previdenziali.
B.Nessuna delle precedenti risposte è corretta.
C.È esclusa per i provvedimenti in materia previdenziale ed assistenziale ma non per quelli sorti a seguito di istanza di parte e

gestiti dagli enti previdenziali.
D.Non è esclusa per i provvedimenti in materia previdenziale ed assistenziale sorti a seguito di istanza di parte e gestiti dagli

enti previdenziali.

3. Secondo il codice della strada il conducente di età inferiore a diciotto anni, per il quale sia stato accertato un valore
corrispondente ad un tasso alcolemico superiore a O (zero) e non superiore a 0,5 grammi per litro (g/1),
A.non può conseguire la patente di guida di categoria B prima del compimento del diciannovesimo anno di età
B.non può conseguire la patente di guida di categoria B prima del compimento del ventesimo anno di età
C.non è contemplata dal codice questa fattispecie
D.non può conseguire la patente di guida di categoria B prima del compimento del ventunesimo anno di età

4. Secondo il codice della strada chiunque adibisce ad uso proprio un veicolo per trasporto di persone senza il titolo
prescritto:
A.è soggetto ad una sanzione di natura penale
B.è soggetto alla sanzione amministrativa del pagamento di una somma da € 500 a € 1000
C.è soggetto ad una doppia sanzione di natura amministrativa e penale
D.è soggetto alla sanzione amministrativa del pagamento di una somma da € 173 a € 694

5. In base alla L. 241/1990 (art. 3, comma 4), in ogni atto notificato al destinatario che cosa devono essere indicati?

A.L’autorità cui è possibile ricorrere ed il responsabile del procedimento.
B.Il termine e l’autorità cui è possibile ricorrere.
C.Il termine entro il quale presentare l’istanza di accesso e il termine entro il quale ricorrere.
D.Il termine ed il luogo cui è possibile ricorrere.

6. Cosa sancisce il principio della riserva di codice nella materia penale previsto dall'art. 3 del Codice penale?

A.Che le sole figure criminose preesistenti, di fonte legislativa, vanno traslate nel Codice penale.
B.Che le nuove figure criminose possono essere introdotte nell'ordinamento solo se modificano il Codice penale.
C.Che le nuove figure criminose possono essere introdotte nell'ordinamento solo se inserite in leggi che disciplinano in modo

organico la materia.
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D.Che le nuove disposizioni che prevedono reati possono essere introdotte nell'ordinamento solo se modificano il Codice
penale ovvero sono inserite in leggi che disciplinano in modo organico la materia.

7. Secondo il codice della strada le persone coinvolte in un incidente devono porre in atto ogni misura idonea a
salvaguardare la sicurezza della circolazione e:
A.limitarsi a seguire le indicazioni degli organismi preposti
B.attendere l'arrivo dei mezzi di soccorso
C.collaborare con gli organi di polizia
D.compatibilmente con tale esigenza, adoperarsi affinché non venga modificato lo stato dei luoghi e disperse le tracce utili per

l'accertamento delle responsabilità

8. L'evento in senso naturalistico è un elemento essenziale del reato?

A.Sì, poiché non vi può essere reato se non c'è lesione del bene giuridico.
B.Sì, purché l'agente voglia realizzare L'evento attraverso la propria condotta.
C.Sì, purché sussista anche il nesso causale.
D.No, mancando l'evento nei reati cd. formali (o di pura condotta).

9. In base a quanto disposto dal T.U.E.L. all'art. 54, comma 5bis ai fini della sicurezza e dell'ordine pubblico, il Sindaco
ha il preciso dovere di:
A.Adottare provvedimenti di espulsione o di allontanamento avverso stranieri irregolari.
B.Segnalare alle competenti autorità l'eventuale condizione irregolare di uno straniero o di un cittadino dell'UE.
C.Segnalare alle competenti autorità l'eventuale condizione irregolare di uno straniero, ma non di un cittadino dell'UE.
D.Collaborare con le competenti autorità di pubblica sicurezza affinché gli immigrati clandestini regolarizzino il proprio

soggiorno in Italia.

10. Secondo il codice della strada chiunque guida in stato di ebbrezza è punito, ove il fatto non costituisca più grave
reato:
A.con la sanzione amministrativa del pagamento di una somma (da€ 679 a € 1.170), qualora sia stato accertato un valore

corrispondente ad un tasso alcolemico superiore a 0,8 e non superiore a 1 grammo per litro (g/l)
B.con la sanzione amministrativa del pagamento di una somma (da€ 875 a € 3.550), qualora sia stato accertato un valore

corrispondente ad un tasso alcolemico superiore a 0,6 e non superiore a 0,9 grammi per litro (g/l)
C.con la sanzione amministrativa del pagamento di una somma (da€ 543 a € 2.170), qualora sia stato accertato un valore

corrispondente ad un tasso alcolemico superiore a 0,5 e non superiore a 0,8 grammi per litro (g/l)
D.con la sanzione amministrativa del pagamento di una somma (da€ 743 a € 3.450), qualora sia stato accertato un valore

corrispondente ad un tasso alcolemico superiore a 0,3 e non superiore a 0,7 grammi per litro (g/l)

11. Quale fra i seguenti modi d'acquisto della proprietà non è a titolo originario?

A.L'usucapione.
B.La specificazione.
C.L'invenzione.
D.Il contratto.

12. In base a quanto impone l'art. 15 del T.U.E.L., non possono essere istituiti nuovi Comuni:

A.Per mezzo di fusione tra Comuni preesistenti.
B.Per mezzo di incorporazione di uno o più Comuni in un altro.
C.Con popolazione superiore a 10.000 abitanti, a meno che non si tratti di Comuni sorti da una fusione.
D.Con popolazione inferiore a 10.000 abitanti, a meno che non si tratti di Comuni sorti da una fusione.

13. In base alla L. 241/1990 (art. 6), chi cura le comunicazioni, le pubblicazioni e le notificazioni previste dalle leggi e dai
regolamenti?
A.Il sindaco.
B.Il responsabile del procedimento.
C.L’impiegato nominato dal responsabile per il procedimento.
D.L’ufficio per le relazioni con il pubblico.
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14. Ai sensi dell'art. 36 co. 5 del D.lgs. 285/1992, il Piano urbano del traffico viene aggiornato ogni:

A.cinque anni
B.dieci anni
C.un anno
D.due anni

15. Il libro terzo del Codice civile:

A.Titola Del Lavoro, artt. 2060-2642 e contiene la disciplina dell'impresa in generale, del lavoro subordinato e autonomo, delle
società aventi scopo di lucro e della concorrenza.

B.Titola Delle Successioni, consta degli artt. 456-809 e contiene la disciplina delle successioni a causa di morte e del contratto
di donazione.

C.Titola Della Proprietà, consta degli artt. 810-1172 e contiene la disciplina della proprietà e degli altri diritti reali.
D.Titola Della Tutela dei Diritti, artt. 2643-2969 e contiene la disciplina della trascrizione, delle prove, della responsabilità

patrimoniale del debitore e delle cause di prelazione, della prescrizione.

16. Secondo il codice della strada, i veicoli al servizio di persone invalide autorizzate :

A.sono tenuti all'obbligo del rispetto dei limiti di tempo se lasciati in sosta nelle aree di parcheggio a tempo provvisorio
B.non sono tenuti all'obbligo del rispetto dei limiti di tempo se lasciati in sosta nelle aree di parcheggio a tempo determinato
C.sono tenuti all'obbligo del rispetto dei limiti di tempo se lasciati in sosta nelle aree di parcheggio a tempo determinato
D.non sono tenuti all'obbligo del rispetto dei limiti di tempo anche se lasciati in sosta nelle aree di parcheggio a tempo

indeterminato

17. Ai sensi dell'art. 6 co. 2 del D.lgs. 285/1992, il prefetto stabilisce le opportune prescrizioni per il transito periodico di
armenti e di greggi:
A.anno per anno
B.ogni cinque anni
C.solo in determinati casi
D.solo su richiesta

18. Qual è una delle fondamentali differenze esistenti fra i diritti reali e quelli di obbligazione?

A.Nessuna perché si identificano.
B.I diritti reali sono diritti relativi, mentre i diritti di obbligazione sono diritti assoluti.
C.I diritti reali sono imprescrittibili, mentre i diritti di obbligazione si prescrivono in 15 anni.
D.I diritti reali sono diritti assoluti, mentre i diritti di obbligazione sono diritti relativi.

19. Secondo il codice della strada è vietato guidare dopo aver assunto bevande alcoliche e sottol'influenza di queste per:

A.i conducenti di età inferiore a diciotto anni e i conducenti nei primi due anni dal conseguimento della patente di guida di
categoria B

B.i conducenti di età inferiore a ventuno anni e i conducenti nei primi tre anni dal conseguimento della patente di guida di
categoria B

C.i conducenti di età inferiore a ventitré anni e i conducenti nei primi due anni dal conseguimento della patente di guida di
categoria B

D.i conducenti di età inferiore a sedici anni e i conducenti nei primi due anni dal conseguimento della patente di guida di
categoria B

20. In base alla L. 241/1990 (art. 14), quali sono le tipologie di conferenza di servizi presenti nel nostro ordinamento?

A.Di vigilanza, di controllo e preliminare.
B.Istruttoria, decisoria e preliminare.
C.Istruttoria, preliminare e di controllo.
D.Istruttoria, di controllo e decisoria.
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21. Secondo il codice della strada la carta di circolazione dei veicoli soggetti alla disciplina del trasporto di cose in conto
proprio è rilasciata:
A.sulla base della licenza per l'esercizio del trasporto di cose in conto proprio
B.sulla base della concessione per l'esercizio del trasporto di persone in conto proprio
C.sulla base della concessione per l'esercizio del trasporto di persone in conto terzi
D.sulla base della licenza per l'esercizio del trasporto di cose in conto terzi

22. Determinare tre numeri interi, consecutivi e positivi, il cui prodotto sia 5 volte la loro somma

A.7 - 8 - 9
B.10 - 11 - 12
C.13 - 14 - 15
D.3 - 4 - 5

23. In base al T.U.E.L. è compito del Sindaco eleggere:

A.Il Commissario.
B.I componenti della Giunta.
C.I componenti del Consiglio.
D.Nessuna delle altre risposte è corretta.

24. botanico : fiore = medico : ?

A.scienza
B.bisturi
C.paziente
D.pianta

25. Quale delle parole date conserva senso compiuto se preceduta dalle lettere F, G, M, P, T?

A.orto
B.astro
C.ala
D.atto

26. In base alla L. 241/1990 (art. 6), il responsabile del procedimento amministrativo...:

A.Accerta i fatti su istanza della parte interessata.
B.Non accerta d’ufficio i fatti.
C.Accerta di ufficio i fatti, disponendo il compimento degli atti all’uopo necessari, e adotta ogni misura per l’adeguato e

sollecito svolgimento dell’istruttoria.
D.Accerta di ufficio i fatti, disponendo il compimento degli atti all’uopo necessari, ma non adotta misure per l’adeguato e

sollecito svolgimento dell’istruttoria.

27. Secondo il codice della strada l'utente della strada, in caso di incidente comunquericollegabile al suo
comportamento:
A.ha la facoltà di fermarsi e di prestare l'assistenza occorrente a coloro che, eventualmente, abbiano subito danno alla

persona
B.è libero di fermarsi e di prestare l'assistenza solo se necessaria a coloro che, eventualmente, abbiano subito danno alla

persona
C.ha l'obbligo di fermarsi e di prestare l'assistenza occorrente a coloro che, eventualmente, abbiano subito danno alla persona
D.ha l'obbligo di fermarsi ma non di prestare l'assistenza occorrente a coloro che, eventualmente, abbiano subito danno alla

persona

28. In base al D.Lgs. 267/2000 (T.U.E.L.) la Giunta comunale:

A.È l'organo esecutivo del Comune.
B.È l'organo legislativo del Comune.
C.È l'organo consultivo del Comune.
D.È l'organo ispettivo del Comune.
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29. Ai sensi dell'art. 36 co. 1 del D.lgs. 285/1992, hanno obbligo di adozione del piano urbano del traffico i comuni con
popolazione superiore a:
A.ventimila abitanti
B.cinquemila abitanti
C.trentamila abitanti
D.diecimila abitanti

30. Ai sensi dell'art. 3 co. 1 del D.lgs. 285/1992, per livelletta si intende:

A.tratto di strada a pendenza laterale costante
B.tratto di strada a pendenza obliqua costante
C.tratto di strada a pendenza orizzontale costante
D.tratto di strada a pendenza longitudinale costante
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